
 

 

PROTOCOLLO DI INTESA TRA 

LA BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI ALTOFONTE 

E 

L’AGENZIA DELLE ENTRATE, DIREZIONE REGIONALE DELLA 
SICILIA 

 

L’anno 2008, il giorno 5, del mese di febbraio, l’Avv. Antonio Albano, 
Presidente della Banca di Credito Cooperativo di Altofonte con sede in 
Altofonte, piazza Falcone e Borsellino n. 26 ed il Dott. Castrenze Giamportone, 
Direttore Regionale della Sicilia dell’Agenzia delle Entrate 

 

    PREMESSO CHE 

-  La Banca di Credito Cooperativo di Altofonte, a causa e nell’esercizio 
delle sue funzioni, assume il mandato di compiere per conto del cliente e  
dietro suo ordine pagamenti e riscossioni ordinariamente regolati in conto 
corrente; 

- l’Agenzia delle Entrate, nell’esercizio delle proprie funzioni, ha necessità 
di erogare rimborsi di tributi scaturenti da  versamenti non dovuti; 

- il mezzo più sicuro, economico e celere per l’erogazione di detti rimborsi 
è costituito dall’accreditamento sul conto corrente dell’avente diritto; 

- tra i due organismi, Banca di Credito Cooperativo di Altofonte ed Agenzia 
delle Entrate, Direzione Regionale della Sicilia, è stata ravvisata 
l’opportunità di portare a conoscenza dei soggetti che vantano il diritto al 
rimborso di crediti tributari (irpef, addizionali, ilor, irap, irpeg, ires, iva, 
etc.) la possibilità di riscuoterli tramite accredito sul conto corrente, 
anziché tramite lo sportello postale o vaglia della Banca d’Italia; 

- obiettivo prioritario dell’Agenzia delle Entrate è quello di massimizzare 
l’efficienza e  l’efficacia dell’azione amministrativa; 

- per il tramite della collaborazione di cui al presente protocollo si persegue 
l’interesse generale di quanti sono in attesa di riscuotere rimborsi di tributi 
da parte dell’Amministrazione Finanziaria. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

CONVENGONO E STIPULANO QUANTO SEGUE 

 

1. l’Agenzia delle Entrate, Direzione Regionale della Sicilia predispone 
l’allegato che dovrà essere portato a conoscenza, in occasione dell’invio 
degli estratti conto, ai correntisti della Banca di Credito Cooperativo di 
Altofonte, al fine di consentire agli stessi di ottenere l’accredito dei 
rimborsi erogati dall’Amministrazione Finanziaria. 

2. la Banca di Credito Cooperativo di Altofonte comunicherà ai propri 
correntisti, in occasione dell’invio del prossimo estratto conto utile, la 
possibilità, per gli stessi, ove vantino crediti di natura tributaria in attesa 
di erogazione, di riscuoterli tramite l’accredito sul conto corrente. 

3. la Banca di Credito Cooperativo di Altofonte fornirà ai propri clienti la 
necessaria assistenza  per la corretta compilazione del modello per 
richiedere l’accredito del rimborso sul conto corrente; 

4. l’Agenzia delle Entrate, Direzione Regionale della Sicilia e la Banca di 
Credito Cooperativo di Altofonte, perseguendo comuni obiettivi di 
buona amministrazione, si impegnano a dare corso al presente protocollo 
di intesa. 

 

 

F.to           Il Presidente 

della Banca di Credito 

Cooperativo di Altofonte 

Avv. Antonio Albano 

 

 

F.to   Il Direttore Regionale 

della Sicilia della 

Agenzia delle Entrate 

Dott. Castrenze Giamportone 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Gentile Cliente, 
La informiamo che la Direzione regionale della Sicilia dell’Agenzia delle 

Entrate e la Banca di Credito Cooperativo di Altofonte hanno stipulato un 

protocollo di intesa per rendere più agevole  la riscossione dei rimborsi fiscali. 

Com’è noto, infatti, per velocizzare e rendere più sicura l’erogazione dei 

rimborsi  (irpef, addizionali, ilor, irap, irpeg, ires, iva, imposta di registro, 

imposta di bollo, tassa automobilistica,  etc.) è possibile richiedere l’accredito 

sul  conto corrente e , qualunque sia l’importo, il rimborso confluirà sul Suo 

conto corrente sino alla revoca o modifica dei dati del conto. 

Le persone fisiche potranno richiedere l’accreditamento del rimborso utilizzando 

il modulo  disponibile presso gli  uffici dell’Agenzia delle Entrate  o gli sportelli 

della Banca di Credito Cooperativo di Altofonte  oppure prelevandolo, tramite 

INTERNET,  connettendosi  al sito www.agenziaentrate.it secondo il percorso: 

modulistica>comunicazione e domande>richiesta di accreditamento dei 

rimborsi fiscali sul conto corrente>modello di richiesta. 

Le società potranno richiedere l’accreditamento dei rimborsi  a mezzo di una 

semplice comunicazione riportante i dati identificativi della stessa e gli estremi 

del conto corrente.  

Il modulo, correttamente compilato, secondo le istruzioni allo stesso allegate,  

e/o la comunicazione dovranno essere consegnati ad un qualsiasi ufficio 

dell’Agenzia delle Entrate che provvederà ad acquisire le coordinate del conto 

corrente. 

In alternativa,  i contribuenti in possesso di codice PIN potranno  comunicare, 

sempre via INTERNET, i dati del conto corrente secondo la procedura 

disponibile sul sito www.agenziaentrate.gov.it, alla voce “Servizi>Servizi 

telematici”, autorizzando l’Agenzia delle Entrate ad effettuare l’accreditamento 

dei rimborsi spettanti. 

Nel modulo e nella comunicazione dovranno essere indicati i dati identificativi 

del soggetto e il  numero di conto corrente secondo le specifiche IBAN, 

desumibili, direttamente, dal Suo estratto conto. 

Con l’occasione Le ricordiamo che – in base alle disposizioni vigenti - i rimborsi 

di importo superiore a € 51.645,69, comprensivi di interessi, e i soli rimborsi di 

interessi, di qualsiasi importo, possono essere erogati unicamente mediante 

accreditamento sul conto corrente. 

 E’ necessario che il beneficiario del rimborso coincida con l’intestatario (o uno 

degli intestatari del conto cointestato) del conto corrente. In caso contrario il 

rimborso non verrà accreditato. 



 

 

Le  raccomandiamo la tempestiva comunicazione all’Agenzia delle Entrate di 

qualsiasi variazione del proprio conto corrente per impedire il mancato buon 

fine dell’operazione di accredito. 

Il personale della Sua Filiale è, come sempre, a disposizione per qualsiasi 

informazione. 

Cordiali saluti. 

 

BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI ALTOFONTE 
 

 

  


